

区镇齐心，政企合力

顺德大良投资近10亿元项目动工

羊城晚报讯 记者杨苑莹摄影报道：近日，佛山市顺德区大良街道“大业良城·提质增效——重点产业项目集中开工仪式”主题活动在五沙工业园举行。投资近10亿元的“智途云湾科技园项目”“惠尔家项目”“三胜电器项目”在当天奠基动工。

记者从活动中了解到，智途云湾拟投资7亿元，将建成智能化数字化的现代化工业园区，集配建厂房、自主产业和上下游招商引资于一身，项目建成后整体园区可实现产值有望超过20亿元。惠尔家也投入1.5亿元用于车间设施全面升级，全面提升企业管理和技术水平，实现更高的经济和社会效益。项目建成投产后年产量将达到480万台厨房小家电，预计增加营业收入1.1亿元，创税1000万元。

贡献。”

2022年是顺德建设高质量发展先行示范片区的启动年，也是大良全方位推动高质量发展的关键时期，大良街道围绕“大业良城”的发展布局已初具雏形。

近年来，大良街道就企业用地提质增效工作进行了系列部署，通过深入摸底，积极发动、出台政策等手段鼓励支持企业增资扩产提高土地利用效率，并取得了一定成效。

目前为止，大良街道共有50多个提质增效项目，主要集中在五沙工业园区，涉及总用地面积约3000亩，拟新增建筑面积约240万平方米，预计土建投资约67亿元，项目全面建成，将带动更多项目二次投入，投资规模有望突破120亿元。其中包括已建项目共14个，在建项目共12个，计划下半年动工建设项目20个。



智途云湾、惠尔家和三胜项目集中开工仪式

武馆变身“社区平安驿站”
禅城为群众送上“平安套餐”

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾 通讯员 禅公宣

习武者、功夫武馆、平安课堂、治安联防……6月20日，记者从禅城公安获悉，为持续推进“功夫文化”融入“平安禅城”建设，禅城公安联合多个新晋成为“社区平安驿站”的武馆，重点做好辖区的治安联防巡逻，持续维护社会面的平安稳定。同时，还借助“佛山功夫平安志愿队”力量，不断为校园、社区、村居、企业等输送反诈、禁毒、交通等安全知识，为群众送上“平安套餐”。

“请进来”
武馆内学平安知识

成为“社区平安驿站”的武馆，除了传授武术外，还会成为教授安全知识的“平安大课堂”。

“原来吸毒后看东西都看不清，好晕好难受！”“这种禁毒游戏很新颖，让我认识到了毒品的危害性。”……6月15日，“社区平安驿站”正传咏春拳馆内，前来习武的功夫小队员们一进门，便被眼前的禁毒VR体感游戏吸引，忍不住纷纷围上来观看、体验。

为发挥武馆作为“社区平安驿站”的功能，武馆被打造成反诈禁毒宣传阵地，并通过“请进来”的形式，开展“功夫+反诈”“功夫+禁毒”等系列宣传体验活动。通过反诈宣讲、有奖竞猜、禁毒VR游戏体验等互动活动，向市民群众宣传防范电信诈骗的知识。

“走出去”
志愿者参与平安守护

“你好，如果有人向你推荐高回报的投资，请小心注意防骗。”日前，禅城公安警辅人员联合佛山功夫平安志愿队，走访卫国路、金鱼街等老年人保

健品、医疗器械销售的店铺，针对性开展养老诈骗防范宣传。民警和志愿者结合近期国内发生的涉养老诈骗案例，向店内的老人开展防骗普法宣传，提升老年人防骗意识，助群众捂紧“钱袋子”。

而在禅城简村、汾江路区域，以“弘扬‘功夫文化’，守护‘平安禅城’”为主题的平安建设活动也在开展中。在民警的带领下，佛山功夫平安志愿队走进周边企业、村居、社区等区域，开展反诈、交通等安全宣传活动，在家门口为群众送上安全知识。

据悉，禅城区“佛山功夫平安志愿队”成立后，全体习武人员陆续在广东省志愿者信息管理服务平台上完成注册，并由公安机关联合相关职能部门统筹开展日常工作管理，安排队员参加治安巡防、校园护安护畅、反诈禁毒宣传等志愿服务工作，广大习武者带头参与平安禅城建设的身影，逐步形成了“崇德尚武、见义勇为”的良好社会风尚，平安建设力量不断加强。

接下来，禅城公安将联合教育、文旅等部门，结合武术进校园、企业、乡镇等“六进”工作部署，持续推进“佛山功夫平安志愿队”护安保民的常态化运作。



技术能手“带头人”韦芳林：

公交司机“老兵”

培养19名市级以上技术能手

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 黎惠沂



技术督导韦芳林(中)与驾驶员参加全国公交车驾驶员技能竞赛时合影留念

十几年如一日 终成公交节能“专家”

韦芳林于1981年10月应征入伍，1985年1月退役。2007年，韦芳林入职佛广公共汽车有限公司高新分公司，2009年成为一名技术督导员兼驾驶中心教员，至今在该岗位上工作近13年。

作为一名技术督导(组长)，韦芳林的日常工作就是带领公交督导小组对公交车辆进行仔细检查，切实保障公交车的日常技术安全。每当车辆在运行途中出现故障抛锚，他在接到求助电话后马上赶往现场处理，若无法亲自

前往，他便第一时间用电话远程指导操作。正是他的及时处理，解决了车辆的疑难杂症，确保了车辆安全运行。

除了是一名技术督导，韦芳林还是一名资深的公交培训教员，负责公交车驾驶员日常技术的操作培训。十几年如一日的工作为他积累了大量公交车节能降耗的经验。经过他的“调教”，能耗出现了显著的改善，同事们都尊称他为“专家”。公交车浪费的燃料80%消耗在驾驶技巧中，20%浪费在保养不到位上，因

急刹、漂移，甚至漂移后的车辆落点都整整齐齐，自然成列……近年来，我国军人的优秀驾驶技术频频刷屏。军人对驾驶的严谨态度放到社会上能产生什么效果？老兵韦芳林用实际行动给了一个答案。从2007年起，身为公交车技术督导的他不但严格要求自己，更严格要求徒弟，至今已经培养出19名市级以上公交技术能手，其中仅国家级技术人才就培养了3名。

全身心指导 培养技术能手二十多名

2016年，佛广公共汽车有限公司高新分公司委任韦芳林为驾驶员节能赛事的主教练。韦芳林不仅关心参赛车长理论知识、操作技能，还对车长的心理进行疏导和建设。数年栽培下，韦芳林先后为分公司培养出了沈敏峰、李宁、刘汉成、张礼坤、陈浩英等20多名优秀的“技术能手”，其中国家级(全国宇通杯)技能人才3人、省级(广东省)技能人才6人、市级(广州、佛山)技能人才10人、区级(南海区)技能人才5人。他带出的“徒弟”们更在公交车各项赛

事屡获佳绩，连续6年在佛山市城市公共交通驾驶员职业技能竞赛中获得第一名。

“能有幸见证南海的公交车越来越绿色环保、安全舒适，是一件幸福的事情。”韦芳林说道。对他而言，每增加一种新车辆，就像认识一个新朋友一样，令他高兴不已、激动万分，特别是对这些“新朋友”的脾气、特点、性情等的逐渐深入了解后，让他在指导生产、保障生产、助力生产的过程中，获得满满的成就感。

正是这样的态度和做法，

让他积累了扎实的技术功底和优秀的教导经验。如今的韦芳林身兼数职，是佛山市历届驾驶职业技能竞赛的资深裁判员，同时还是广东省、全国驾驶职业技能大赛的裁判员。

简单的事情重复做，重复的事情用心做，用心的事情坚持做。“只要我在岗一天，我就会一直坚持下去，能为公司、为大家贡献我的力量，是我的荣幸。”这句简单的话，韦芳林用了15年践行，用实际行动展现出爱岗敬业、不忘初心、勇担使命的退役军人风采。



18吨的高压洗扫车

南海首批氢能环卫车交付使用

羊城晚报记者吴泳、通讯员丹宣摄影报道：今年3月，南海区瀚洁城市管理有限公司发布了141辆氢燃料电池市政环卫车辆租赁招标项目。据悉，该项目属于广东城市群首年氢车示范推广项目的一部分。近日，该项目的首批车辆已陆续成功交付，并即将投入使用。

此次招标项目的氢能源环卫车包含扫路车、洗扫车、洒水车、清洗车、垃圾压缩车、吸粪车等12种车型，是目前国内氢能源环卫车招标采购涉及车型最多的一个。

应用于地面清扫、垃圾收运、城市管道清理等多个作业领域。值得一提的是，这些氢能源环卫车搭载了由南海燃料电池企业配套的“南海芯”。其中，广东清能新能源技术有限公司此次交付了3款氢能源环卫车，包括18吨洗扫车、高压清洗车及压缩式垃圾车等。

随着佛山南海首批氢能源环卫车的交付与使用，南海区市政环卫车辆氢能源推广应用进入“加速模式”。

“本次环卫车的置换首次引入租赁的运营模式，这

近日芦苞、西南水闸或分洪

三水区将做好各项防御工作

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员三宣摄影报道：6月20日下午，记者从佛山市三水区三防办获悉，根据省统一调度，近日可能会适时启动芦苞、西南水闸分洪，届时三水区西南涌、芦苞涌沿线低洼地区将受浸，政府将采取必要的转移、管理措施，请市民需听从安排，切勿私自行动。

根据上述情况，三水区将做好各项防御工作。如芦苞涌、西南涌沿线各镇(街道)将加强会商研判，落实防御措施，提前做好可能受淹低洼地区群众的转移准备工作，提前转移沿涌附近临灾涉险人员。此外，区住建水利部门将会同各镇(街道)组织力量加强沿涌堤围巡查，及时关闭沿涌涵

闸等水利设施，针对沿涌堤围险工段、穿堤建筑物等易出险区域扩大查险范围、加强巡查力量、加密巡查频次。区农业农村部门将会同各镇(街道)加强对河涌渔船民安全监管，及时发布预警通知，落实渔船安全避险和停泊固锚措施。

为此，政府提醒市民，职能部门会加强河涌水面巡查，请渔民不要擅自出行。区城管执法部门将会同各镇(街道)采取拉警戒带、设置围栏等措施，对沿涌公园及低洼区域进行安全管理。对水浸区域将全部采取停电措施，停止一切亲水活动，对沿涌钓鱼、抓鱼群众及时进行劝导，请群众不要进入上述危险区域。



南海丹灶聚焦新兴产业集中签约23个项目

羊城晚报讯 记者吴泳，通讯员张柏林、鲁浩摄影报道：战鼓擂响，起跑冲锋。日前，南海区丹灶镇举行“项目为王，落地为要”——2022年上半年招商推介大会暨重点项目“拿地即开工”仪式，现场多个上半年引进的产业项目进行签约、投产，3家上市后备企业集中摘牌并举行“拿地即开工”仪式。

当天，丹灶共有23个项目集中签约，涵盖新能源、智能安全、新材料、高端装备等战略性新兴产业领域，如瀚蓝氢燃料电池测试平台项目等3个氢能项目；中安广源安全检测评价项目等2个智能安全项目；众燊汇新能源汽车及储能轻量化复合材料部件等一批新材料、高端装备项目；此次正式签约的温德姆花园翰林湖酒店等高端产业配套项目，将为丹灶新兴产业集聚发展提供支撑，成为丹灶顶级配套的“重要拼图”。

值得一提的是，当天正式签约的还有陈光院士团队领衔的特种金属材料科技成果转化产业化等2个院士项目。丹灶近年来累计引进院士项目达22个，成为佛山乃至大湾区院士项目最集聚的区域之一。

16个项目在此次活动中集中

中投产，这些项目普遍处于高端制造领域，并具备良好的市场前景。比如，聚宸高端光学防伪多功能薄膜项目计划总投资达1.5亿元，主要研发制造高端光学防伪多功能薄膜，达产后预计应税销售额达3.8亿元；双拉智造柔性显示及5G领域关键膜材制造装备项目是国内首家研发与制造特种薄膜拉伸设备的公司，可助力国内企业在多个重要领域解决关键技术“卡脖子”问题，达产后预计年产值超过4.5亿元。

据统计，仅在2022年上半年，丹灶镇累计签约、落地项目超50个，计划总投资额超180亿元，跑出了前所未有的“加速度”。

当前，丹灶镇正紧紧围绕南海区委赋予“争做大湾区新兴产业集聚发展标杆镇”的总要求，在新兴产业赛道上“奋楫扬帆”，大力培育和引进新能源、智能安全、生命电子等战新产业的头部企业，加快建设省级乃至国家级的服务平台和应用示范项目。据介绍，2021年丹灶累计引进的38个产业项目，其中科创项目达15个，同时新增高新技术企业数量146家，累计高新技术企业数量达363家，新兴产业正如火如荼集聚发展。



佛山开展湿粉专项整治行动 守护市民“舌尖上的安全”

羊城晚报记者梁正杰、通讯员郭子宁报道：近期，佛山雨水频繁，天气炎热潮湿，湿米粉产品容易产生米酵菌酸毒素，会引发食物中毒的风险。近日，为深化食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动，佛山市市场监管部门持续开展湿粉专项整治行动，检查湿粉生产企业99家次，发现问题9家，立案查处2宗。

据悉，为加强湿粉类食品的安全监管，落实生产经营者主体责任，规范湿粉类产品生产经营、运输、贮存行为，全市市场监管部门委托专家对全市湿粉类食品生产企业进行现场指导，帮扶企业进行升级改造。组织全市湿粉类食品生产企业重新进行许可审查，全市共有14家湿粉类食品生产企业，其中13家企业已完成

升级改造并通过省局许可审查，通过率居全省首位。近日，顺德乐从市场监管所执法人员对辖区内内湿米粉类食品生产经营单位开展检查，重点检查湿米粉销售单位是否领取食品经营许可证、食品经营许可项目与实际经营项目是否一致、售卖的湿米粉类食品是否在保质期内、标签标识是否符合要求、是否按照标签标识要求贮存产品等情况。

执法人员对现场销售的湿米粉产品的生产日期、保质期以及经营者进货台账、购货凭据等进行仔细查验，检查中发现3家湿米粉类食品经营单位正在销售的湿米粉产品已超出保质期，存在较大的食品安全风险。3家经营单位的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》的相关规定，执法人员依法对其进行立案处理。